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1) UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTE TRANSFORMADA DE LAPLACE (sin usar dsolve):

a) (15/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DE LA ECUACION DADA

CON LAS CONDICIONES INICIALES DADAS

| SOLUCION
FACULTAD DE INGENIERIA
ECUACIONES DIFERENCIALES
TERCER EXAMEN PARCIAL (TEMAS 4Y 5)
SEMESTRE 2012-1
2011 NOVIEMBRE 22
[ > restart

b) (15/100 puntos) GRAFICAR - JUNTAS - LA SOLUCION OBTENIDA EN EL INCISO a) Y

| SU PRIMERA DERIVADA PARA UN INTERVALODE 0<t<3

d2

? y(t) +16y(t) =64 (t —2) Heaviside(t —2) sin(3t—16)
t

y(0)

=0
D(y)(0) =

1

[RESPUESTA INCISO 1a)

2

> Ecuacion := % y(t) +16y(t) =64 (t —2) Heaviside(t —2) sin(3t—6);
t

2

Ecuacion := ;lz y(t) +16y(t) =64 (t —2) Heaviside(t —2) sin(3t—6)
t

=> Condiciones :=y(0) =0, D(y) (0) =1,

Condiciones:=y(0) =0,D(y)(0) =1

;> with(inttrans) :
> TransLapEcuacion := simplify(eval(subs(Condiciones, laplace(Ecuacion, t,s))))

25
TransLapEcuacion := s° laplace(y(t), t, s) — 1 + 16 laplace(y(t), t, s) = 3824e23
(s"+9)

=> TransLapSolucion := simplify(isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t),t,s)))

-2 4 2
TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) = 384e "’s "‘; +18s” 181
(s49)" (s +16)

[ > Solucion := invlaplace( TransLapSolucion, s, t);

1 64

Solucion:=y(t) == sin(4t) + —— (-6 cos(3t—6) +6cos(4t—8) +7 (t—2)sin(3t

4 49
—6)) Heaviside(t — 2)

:RESPUESTA INCISO 1b)
> plot([rhs(Solucion), rhs(diff (Solucion, t))],t=0..3)
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=FIN RESPUESTA 1)
| > restart ) )
=2) DADA LA GRAFICA DE LA FUNCION SIGUIENTE:
.-
3
y 2
11
0 —
L 5 6 7 8
]
5]
4]

a) (15/100 puntos) OBTENER SU TRANSFORMADA DE LAPLACE.

b) (25/100 puntos) OBTENER Y GRAFICAR SU SERIE COSENO DE FOURIER PARA 500

| TERMINOS EN EL MISMO INTERVALDO.

>

| RESPUESTA 2a)

> f(t) :=-2-Heaviside(t —1) — (t — 1) -Heaviside(t — 1) + (t —2) -Heaviside(t —2) + (t
— 3) -Heaviside(t —3) — (t — 4) -Heaviside(t —4) + 4-Heaviside(t —4) + (t —4)
-Heaviside(t —4) — (t —5) -Heaviside(t —5) — (t — 6) -Heaviside(t —6) + (t —7)
-Heaviside(t —7) — 2-Heaviside(t —7) : plot(f (t),t=0..8,y=-4.4);




;> with(inttrans) :
> F(s) := laplace(f(t),t,s)
e —e P 4e e e g2 2(et4e "t —2e™)

F(s) :=- 2 — s 7

6s

>
| RESPUESTA 2b)

> g(t) := 2-Heaviside(t +7) + (t + 7) -Heaviside(t + 7) - (t + 6) -Heaviside(t +6) — (t +5)
-Heaviside(t +5) + (t +4) -Heaviside(t + 4) — 4-Heaviside(t +4) — (t +4)
-Heaviside(t +4) + (t + 3) -Heaviside(t + 3) + (t + 2) -Heaviside(t +2) — (t + 1)
-Heaviside(t + 1) + 2-Heaviside(t + 1) +f(t) : plot(g(t),t=-8..8)
3_
2_
1_
-8 -6 6 8
=> L :=8;
i L:=8 (8)
> b, = simplify( (%) mt(g(t)'sm( n Ei t ) t:—L..L) );
] b,:=0 )
> a, = simplify((%) mt(g(t) cos( n E' t ),t:—L L))

10\



= ez (oo g ) o g ) i g ) s deos( )
a .= 4| -4cos| —-nm|—4cos| —nm|+sinf —nm|nmt+4cos| —-nmxn (10)
n n27t2 4 8 8 4
d) 3 1 . (1

+4cos(8 )—4005(8 nn)+4cos(8 nn)+sm(8 nn)nn

—23in(% )nn))
> a, = simplify((l)-int(g(t) t=—L..L))'C:= i'

0 L 1 ] 21

a,:=0

i C:=0 (11)
> STF —C+Sum(a -COS ( n-Pi-t ),nzl..infinity)

STF:— (4( 4 cos (—nnj—4cos(lnn)+sin(1nn)nn+4cos(inn) (12)
n=1n2 8 8 4
nn)

—4005(— nn) +4cos(% nn) +sin(l

Los)ns

0w os) o 7))

> STF500 =C+ sum(anw:os(

> plot(STFyp t=0.8)

O - 1 1 T 1 v 1 L
| 2 3 4 5 6 7 8
-1 [

B
[ FIN RESPUESTA 2)
| > restart

3) (30/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION DE LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS

PARCIALES, UTILIZANDO EL}METODO DE SEPARACION DE VARIABLES CON UNA
| CONSTANTE DE SEPARACION NEGATIVA:




2% y) +Y 92 2(X%,y) | = 2 2(%,Y) (13)
oy oX
B
| C
| RESPUESTA 3)
. ha 0
> E = —2(%Y) +Y | —
cuacion o Z(X,Y) y2 ( o Z(X,Y) j (X, Y);
. R 2 a d
E = — — = — z(x, 14
_ cuacion 2 2(x,y) + (ay )) o 26 Y) (14)
> EcuacionSeparable := eval(subs(z(x, y) =F(x)-G(y), Ecuacion))
. d? 2 d d
E S ble=| —F G +VyF — G = —F G 15
i cuacionSeparable [ 2 (x)) (y) +y F(x) ( dy (y)) ( ™ (X)) (y) (15)
[ > EcuacionSeparada
o [ (Ihs(EcuacionSeparable) — (% F(x)) G(y) —y*E(X) (diy G(y))j ]
= simplify F(x)-G(y)
(rhs(EcuacionSeparable) — (% F(x)) G(y) —y2F(x) (diy G(y)j)
) - FO0G(y)
d d
_ZF(X)_(d_ F(X)) yz(iG(y))
EcuacionSeparada := x X =- dy (16)
F(x) G(y)

[ > EcuacionX := Ihs (EcuacionSeparada) = alpha; EcuacionY := rhs(EcuacionSeparada)

=alphg;
2
5 F00 - g Foo|
EcuacionX := dx =
' F(x)
Y ( gy G(y))
E ionY ;= - = 17
cuacion S0y o (17)

B EcuacionXnegativa := subs(alpha=-beta- -2, EcuacionX); EcuacionYnegativa := subs(alpha
=-Deta: -2, EcuacionY);

d? d

LFx) - ( F(x ))

- o dy dx a2
EcuacionXnegativa := FOx) =-B
d
Y (d_y G(Y)) )
EcuacionYnegativa := - =- 18
g Gy) p (18)

[ > SolucionXnegativa := dsolve(EcuacionXnegativa); SolucionYnegativa

:= dsolve(EcuacionYnegativa)
%+%\/1—452)x % %\/1—452)

SolucionXnegativa:= F(x) =_C1 e[ + _C2 e[



s
SolucionYnegativa:=G(y) = _Cle Y (19)

=> SolucionGeneral := z(x, y) =subs(_C1 =1, rhs(SolucionYnegativa) )
-rhs(SolucionXnegativa);

2
_ —B—( [%+%\/1—4ﬁz)x (%—%\/1—4[32%)
| SolucionGeneral :=z(x,y) =e Y Cle +_C2e (20)
| >
| FIN RESPUESTA 3)
| > restart

| FIN DEL EXAMEN
| >




